

## НАЦИОНАЛЬНОМУ ФРОНТУ ОСВОБОЖДЕНИЯ ЮЖНОГО ВЬЕТНАМА — ПЯТЬ ЛЕТ

Пять лет назад, 20 декабря 1960 года, было провозглашено создание Национального фронта освобождения Южного Вьетнама. Под его знаменами сплотились все здоровые силы этого свободолюбивого народа, имеющего многовековые традиции борьбы против иностранных поработителей.

Программа НФОЮВ, провозгласившая лозунги мира, независимости, демократии и нейтралитета и последующего мирного воссоединения родины, отвечает коренным чаяниям самых широких слоев населения Южного Вьетнама и пользуется его горячим сочувствием и поддержкой. В этом «секрет» больших успехов, которых добились южновьетнамские патриоты за истекшие пять лет. Разрозненные стихийные выступления против продажного марионеточного режима и господства американских империалистов превратились под руководством НФОЮВ в мощную и организованную борьбу всех патриотических сил. Уже освобождено четыре пятых территории Южного Вьетнама, где сосредоточено более двух третей его населения.

Справедливая освободительная борьба патриотов Южного Вьетнама против преступной войны американского империализма и продажной клики сайгонских марионеток пользуется огромной симпатией и поддержкой всех миролюбивых и свободолюбивых народов земли. Неизмеримо вырос и укрепился международный авторитет Национального фронта освобождения, как единственного законного представителя народа Южного Вьетнама.

Отмечая славную годовщину НФОЮВ, советские люди вновь поднимают голос протеста против варварской агрессии американских империалистов и выражают братскую солидарность с патриотами Южного Вьетнама. Героический южновьетнамский народ, ведущий священную борьбу за свободу и независимость своей родины, всегда имеет в лице советского народа верного друга и союзника.

Бойцы Национального фронта освобождения — это преимущественно молодежь. О славных делах молодых патриотов рассказывает в своей статье один из бывших руководителей молодежного движения, генеральный секретарь постоянного представительства НФОЮВ в Советском Союзе товарищ Лыу Фыонг Тхань.



*Та Тхи Кьеу — южновьетнамская патриотка из провинции Бен-Че.*

**К**ОГДА меня попросили рассказать о том, как живет и борется наша молодежь, я, по правде говоря, даже немного растерялся. Сумею ли передать словами и боль, и гнев, и решимость, и отвагу, и счастье побед?

20 лет наш народ ведет непрерывную борьбу против агрессии империалистов и клики их лакеев. Ядром и авангардом политической борьбы в городах и деревнях Южного Вьетнама является молодежь. Во время одной из демонстраций в районе Нга-Бан-Тим провинции Бен-Че, в 70 километрах западнее Сайгона, власти бросили на разгон демонстрантов целый батальон солдат. Они убили девушку, которая шла со знаменем впереди колонны, но ее подруга тут же подхватила знамя. Однако и она вскоре упала, сраженная пулей. Тогда третья девушка подняла залитое кровью знамя, а рядом с ним демонстранты несли тела убитых подруг. По мужеством и самоотверженностью, этим беспредельным мужеством и самоотверженностью, солдаты опустили винтовки.

# ДОРОГОЙ

25 августа 1963 года полиция убила во время демонстрации в Сайгоне школьницу по имени Куать Тхи Чанг. Позднее сверстники погибшей установили ей памятник на одной из самых людных площадей города, которая стала называться ее именем. И даже власти не осмелились убрать памятник и вынуждены были официально признать новое название.

Десятки тысяч юношей добровольцами вступили в Армию освобождения. А в деревнях и в горных районах почти вся молодежь ушла в партизаны. Например, одна из коммун горного района Донг-Тхап-Мьой, насчитывающая всего две с половиной тысячи жителей, дала более тысячи партизан.

Наша армия еще несколько лет назад значительно уступала противнику в техническом оснащении и вооружении. Но наши силы росли с боями, боевые действия становились все крупнее, мы все больше и больше уничтожали живую силу врага и захватывали его оружие, срывали один за другим его планы.

В этих боях наши молодые товарищи проявляют подлинный героизм и отвагу. В мае 1962 года семерка бойцов в деревне Дьен-Нгок (уезд Динбан, провинция Куангнам) с шести часов утра до глубокой ночи отбивала атаки целого батальона регулярной армии противника и двух взводов так называемой гражданской гвардии. Другое отделение, из девяти бойцов, которое сейчас называют в народе «железным», отбило пять атак большой группы войск противника, которую поддерживали шесть самолетов, 18 бронемашин и четыре орудия, и нанесло ей крупный урон. Боец-герой Ты Ван Тхо закрыл своим телом амбразуру дзота, обеспечив успешную атаку своих товарищей. Командир взвода Ма Тхинь Тхе был тяжело ранен. Осколком снаряда ему перебило кость правой руки, но он продолжал стрелять левой рукой, штыком отрезав висевшую на лоскутке кожи раненую руку. Будучи вторично ранен, он снова не покинул поля боя.

У нас нередко можно встретить семьи, где дети ушли на фронт вслед за отцами, где уже несколько поколений отдали свою молодость и силы делу национального освобождения и защиты Родины. Нередко в одной части вместе с отцами сражаются их сыновья.

В Южном Вьетнаме сегодня слово «молодежь» неразрывно связано со словом «борьба»; тот, кто не борется, не может называться молодым.

На опыте длительной борьбы молодежь Южного Вьетнама убедилась: нельзя сидеть и ждать, когда счастье придет само, — за него нужно бороться; нельзя ждать, когда закончится борьба, и лишь затем создавать новую жизнь — необходимо бороться и строить одновременно.

Рабочая молодежь, участвуя в борьбе против американских империалистов и их лакеев, за независимость Родины, одновременно борется за свои повседневные жизненные права. Сельская молодежь, сражаясь за свободу и демократию, одновременно строит новую жизнь в деревне, организует первые кооперативы, создает школы, амбулатории, родильные дома, ансамбли самодеятельности и т. д.

Сегодня наши крестьяне уже получили свыше двух миллионов гектаров земли. И, хотя идет война, материальный уровень их жизни гораздо выше, чем раньше. У них достаточно продовольствия и одежды, и в деревнях царит бодрое настроение.

Американцы рассчитывали посеять смерть на нашей земле, залить ее слезами и кровью. Но песни молодежи по-прежнему звучат в Южном Вьетнаме, и ее голос громче разрывов американских бомб. Наши школьники и студенты, активно участвуя в борьбе за свободу и счастье народа, вместе с тем требуют введения в школах обучения на вьетнамском языке, борются против растленной «цивилизации» империалистов и феодалов. Десятки национальных меньшинств Южного Вьетнама, которые ранее не имели даже своей письменности, жили в условиях страшной отсталости и нищеты, сейчас получили алфавит и, приобщаясь к современной культуре, строят новую жизнь. Сейчас в освобожденных районах есть свои педагогические и медицинские училища, кинопередвижки, в среднем каждая третья семья имеет радио, почти в каждой деревне организованы волейбольные и футбольные команды. Можно сказать, что там, где нет американцев, наш народ живет прекрасной, полнокровной жизнью.

Американские империалисты и их марионетки злобно называют бойцов и политических работников Армии освобождения «вьетконгами», «мятежниками»... Непонятно только, почему эти «мятежники» дали народу землю, принесли ему песни, радость и счастье, почему они пользуются в народе такой любовью? И почему американские империалисты и клика их лакеев, которые произносят сотни красивых слов, говоря, что они «защищают свободу, мировую цивилизацию», — почему они расстреливают мирное население, вспарывают животы у своих жертв и вырезают печень, вешают взрослых и отрубают головы детям, насиляют женщин, применяют отравляющие вещества, сбрасывают на деревни бомбы с удушающими газами, уничтожают бронетранспортерами урожай? Почему они повсюду окружены ненавистью народа и преданы проклятью?

После 20 лет войны народ Южного Вьетнама жаждет мира, но наш народ, как и наша молодежь, очень хорошо понимает, что мир на нашу землю придет только тогда, когда мы разобьем империалистов, развязавших войну.

Наша молодежь знает, что советская молодежь и советский народ тоже не хотели войны, но когда фашисты вторглись в их страну, то все были готовы к борьбе и не жалели своей крови ради победы; что, изгнав врага, Советский Союз стал еще более могучей державой.

В труднейшей борьбе против американского империализма, главаря колонизаторов и международного жандарма, наш народ вынужден нести огромные жертвы. Но в этой борьбе мы хорошо узнали своего врага. Жизнь показала нам, что американские империалисты не могут запугать народ, что их можно с успехом бить.

При горячей поддержке молодежи всего мира, особенно молодежи Советского Союза, Китая и других социалистических стран, борясь за правое дело под руководством Фронта национального освобождения, наша героическая молодежь с честью выполняет свою великую историческую миссию. Дружба и братство молодых граждан Южного Вьетнама и Советского Союза — это дружба и братство борцов. Они несокрушимы, как могучие вершины Кавказа, и глубоки, как великая русская река Волга. Как никогда не высохнет Волга, так нерушима в веках наша дружба.

## ОТЦОВ

ЛЫУ ФЫОНГ ТХАНЬ